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Στην Κύπρο παρατηρείται δυστυχώς σοβαρό κοινωνικό έλλειµµα σε σχέση µε την 

υιοθέτηση και εφαρµογή καινοτόµων πολιτικών, ειδικά εστιασµένων στη διευκόλυνση των 
πολιτών, ανδρών και γυναικών, έτσι ώστε να µπορούν να συνδυάζουν επιτυχώς την 
αµειβόµενη απασχόληση, την απρόσκοπτη επαγγελµατική τους ανέλιξη και την επαρκή 
ικανοποίηση των οικογενειακών τους υποχρεώσεων.  

Η συµφιλίωση ανάµεσα σε οικογένεια και επαγγελµατική καριέρα, θα λειτουργήσει 
υποβοηθητικά στη δηµιουργία µιας πιο κοινωνικής Ευρώπης µε επίκεντρο τον άνθρωπο και 
τις καθηµερινές του ανάγκες.  Παράλληλα, θα συµβάλει ουσιαστικά στην βελτίωση των 
αρνητικών δηµογραφικών αλλαγών, στην αναβάθµιση του κοινωνικού ιστού, έτσι ώστε να 
µπορέσει να βελτιωθεί η δοµή της αγοράς εργασίας και ταυτόχρονα να αλλάξουν οι 
στερεότυπες αντιλήψεις περί ρόλων στην οικογένεια.   

Σε µεγάλο βαθµό οι στόχοι της εργασίας και της οικογένειας όπως διαµορφώνονται 
µε τη παρούσα κατάσταση δεν είναι συµβατοί. Η ανεπάρκεια που παρατηρείται στις δοµές 
φροντίδας των παιδιών σε συνδυασµό µε το κυρίαρχο στερεότυπο για τους διακριτούς 
ρόλους των δύο φύλων στην εργασία και την οικογένεια, αναγκάζουν σηµαντικό αριθµό 
κυρίως γυναικών να παραµένει εκτός αγοράς εργασίας, και επηρεάζουν αρνητικά την 
επαγγελµατική ανέλιξη αλλά και την ευεξία πολλών γυναικών που παραµένουν στον χώρο 
εργασίας, αφού συχνά έχουν να αντιµετωπίσουν αυξηµένες ευθύνες και ψηλά επίπεδα 
στρες 

Αυτή η αδυναµία του κράτους δηµιουργεί µονοπωλιακές υπηρεσίες στον ιδιωτικό 
τοµέα, οι οποίες αρκετές φορές λειτουργούν ανεξέλεγκτα στους τοµείς χρέωσης και της 
ποιότητας των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

Καθώς το σύστηµα που επικρατεί σήµερα δε προσφέρει επαρκείς, σωστά 
δοµηµένες υποδοµές φροντίδας, οι γονείς υποχρεωτικά οδηγούνται σε εξάρτηση από τους 
γονείς τους, ή στην πρόσληψη φροντίδας επί πληρωµή έστω και κάτω από δύσκολες 
οικονοµικές συνθήκες. 

 
Για το σκοπό αυτό θα πρέπει: 
  

1. Το κράτος, κάτω από αυτές τις συνθήκες θα πρέπει να αναλάβει σοβαρή δέσµευση 
και να προωθήσει άµεσα λύσεις στο καυτό αυτό θέµα, γιατί τα αρνητικά 
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συνεπακόλουθα θα αποβούν µοιραία στον κοινωνικό ιστό της χώρας µας, αφού η 
αγορά εργασίας θα στερείται διαχρονικά τις δεξιότητες και ικανότητες ενός 
σηµαντικού τµήµατος του εργατικού δυναµικού.  

2. Παράλληλα θα πρέπει να βελτιώσει τους µηχανισµούς προώθησης της 
πληροφόρησης σχετικά µε τις ισχύουσες νοµοθεσίας περί γονικής άδειας και 
«άδειας µητρότητας. Το κράτος οφείλει επίσης να προωθήσει την αναβάθµιση της 
νοµοθεσίας και να παρέχει κίνητρα για τη διασφάλιση µεγαλύτερης διάρκειας 
πληρωµένης γονικής άδειας για όλους τους γονείς, µητέρες και πατέρες.  
 

 
Εγκρίθηκε από τη Γ.Σ. του Σ.Ν.Κ. 2009, κατόπιν τροποποιήσεων. 
 


